



吉阳区举办就业扶贫专场招聘会,不少农村劳动力、巩固提升户积极应聘 有了一技之长 找工作不用愁 16家单位提供文员、会计、物业管理员等近400个岗位



吉阳区就业扶贫专场招聘会现场。本报记者 杨洋 摄

本报讯(记者 杨洋)近日,吉阳区举办就业扶贫专场招聘会,吸引了旅游企业、星级酒店等单位入场招聘,提供近400个岗位。不少农村劳动力、巩固提升户积极应聘,成为招聘会一道亮丽的风景线。

在招聘会之前,吉阳区举办了2018年城乡富余劳动力游泳救生员“订单式”职业技能培训班,通过“企业点菜、政府买单”的形式,定向将掌握一技之长的农村富余劳动力输送至用人单位,通过针对性的强化技能培训,提升农村劳动力的就业能力。

岗前培训、劳务输出,激发了吉阳区罗蓬村不少巩固提升户的内生动力。

在招聘会现场,三亚日报记者看到不少熟悉的面孔,他们都是罗蓬村的扶贫帮扶对象。

“扶贫干部经常在村里组织培训,我们也学到不少。”罗蓬村巩固提升户符家明说,以前没有一技之长,不敢踏进招聘会大门。如今,经过培训后,有了应聘的底气和勇气,参加这次招聘会就是想“大展拳脚”。

“一技傍身,就业不愁。”吉阳区大茅村42岁村民林剑辉已经拥有游泳救生员这个新“身份”,他希望能找到更好的舞台,发挥自己的才能。

据介绍,此次招聘会共有16家用人单

位进驻现场开展招聘工作,招聘岗位有文员、会计、酒店服务员、餐饮服务、物业管理、维修工、环卫工、保安等近400个岗位。

吉阳区副区长张晨说,吉阳区结合扶贫工作的实际情况,通过与有关部门协调联系有招聘需求的用人单位,借助城乡劳动力调查系统掌握数据,充分发挥基层公共就业服务平台的作用,以村(居)委会为单位,集中力量全面了解农村富余劳动力和农村贫困人口的就就业需求、求职意愿,对就业需求信息进行认真摸底排查,筛选就业意愿强、有一定文化、年龄符合要求的扶贫对象和返乡农民工参加此次就业扶贫专场招聘会。

据了解,在当天的招聘会上,填写信息表的有17人,初步达成就业意向的有8人。吉阳区人社局将进行后期跟踪服务,积极与用人单位对接和回访求职人员,做好后期服务工作。



政府帮扶摘穷帽 敢闯敢干奔富路

——育才生态区马亮村委会马亮二组村民董洪城脱贫记

本报记者 陈人波

7月3日9时左右,三亚日报记者跟随市教育局驻育才生态区马亮村委会扶贫包点工作队队员黄运山,一路匆匆来到马亮村委会马亮二组。10时30分左右,三亚日报记者见到了刚从橡胶林地回来的脱贫户董洪城,午饭过后,董洪城还要到崖城干点农活。

克服“等靠要”思想 勤劳摘穷帽

董洪城今年52岁,以前,因为家庭劳动力少、地少,一家人仅靠种点瓜菜和打零工勉强维持生计,日子过得很难。因此,2014年,被政府列入贫困户,享受政策扶持。

此后,在育才生态区政府和驻村扶贫包点工作队的帮扶和

指导下,董洪城克服了“等靠要”的思想,不怕苦不怕累,放开手脚大胆干,既种橡胶树、冬季瓜菜,又养猪、打零工,腰包逐渐鼓了起来。2015年,董洪城摘掉了贫困户的帽子,踏上了脱贫致富路。

“输血”变“造血” 勇闯致富路

“人穷志不穷,勤劳才致富。”董洪城说,这是他上实用农技培训班时,农艺师常用话来激励他们的话。自从思想开窍后,董洪城夫妻俩起早摸黑,依靠勤劳的双手,在山坡上开垦荒地,种植橡胶树,并在屋后砌起猪栏,饲养本地猪。目前,已开垦荒地20余亩,先后种植橡胶树1000多株,种植瓜菜一亩多,还养了

18头猪。

采访当天,董洪城的妻子苏雪珍还带着三亚日报记者上山观看了他们种植的橡胶林。橡胶林郁郁葱葱,长势很好。苏雪珍说,许多树苗都是育才生态区政府和扶贫工作队免费赠送的。

董洪城告诉三亚日报记者,这几年,在驻村扶贫包点工作队请来的农艺师的悉心指导下,他学到了一手养猪的好技术,饲养的猪从未出现过瘟疫,每头猪都养到150斤左右才出栏,拉到崖城农贸市场去售卖,一般售价每斤7元,最高时每斤9元。去年,他出栏15头猪,赚了1.8万元,加上种植冬季瓜菜和打零工的收入,年收入4万多元。

今年,董洪城已出栏6头

猪,收入7000多元,冬季瓜菜也收入几千元。由于目前橡胶市场价格不理想,所以橡胶还没开割。

董洪城说,他将扩大生猪饲养和橡胶种植规模,今年计划养猪40头,再开垦荒地补种一批橡胶苗,争取达到1500株。

驻村扶贫包点工作队知道董洪城的想法后,表示将大力支持董洪城,帮助他联系优质橡胶苗和肥料,并邀请相关专业技术人员给他进行种植技术指导,在饲养生猪方面,将帮助他扩大饲养场,尽最大的努力帮助他扩大多种生产经营规模,早日实现致富目标。



发挥党员作用 争当扶贫先锋

本报记者 陈人波



“如何带领贫困户尽早脱贫致富,如何让脱贫户巩固提高,是我们驻村扶贫包点工作队经常思考的问题。”育才生态区马亮村驻村第一书记黄运山说,扶贫工作最需要的就是凝聚民心、凝聚民力,大家心往一处想,劲往一处使,团结一致,群策群力,帮助群众脱贫致富,这就需要每一名党员先站出来,尽最大的努力,在扶贫工作中发挥先锋模范作用。

在深入育才生态区马亮村扶贫第一线的观察中,我发现,“站出来”发挥先锋模范作用的是党员干部。市教育局驻育才生态区马亮村扶贫包点工作队队员黄运山总是以一名共产党员的标准,严格要求自己,始终站在扶贫第一线,勤勤恳恳,任劳任怨,脚踏实地,与村民打成一片,把工作做细、做好。

黄运山说,自今年初驻村以来,几乎每天都蹲守在村子里,起早摸黑,进村入户,把自己也当成了一名农民,设身处地帮助村民解决实际问题。

我在采访中了解到,在扶贫工作中,哪家的房屋破损、房顶漏雨、门窗损坏、厕所被堵,黄运山都了如指掌,并请来泥瓦工、木匠帮助村民修好;哪家的猪发生疫病,种植的瓜菜发生虫害,他都会请来农艺师帮助村民一一解决,或者电话咨询解决方法。他经常深入村民家中了解村民生产生活状况,并把村民需要解决的现实问题一一记在本子上,自己解决不了的就向工作队或局里反映,群策群力,逐项解决。

扶贫工作十分辛苦,而且责任重大,为此,黄运山常常顾不上家,全是妻子“包办一切”,而这是大多数扶贫工作人员的真实生活写照。但黄运山说,作为一名共产党员、扶贫工作队员,责任就是召唤,召唤就必须义无反顾地投入“战斗”。因此,他总是舍“小家”,为“大家”,一心一意扎在村里,扎在村民家中,处处展示党员的先锋模范作用,敢于作为,脚踏实地,扎扎实实把工作做好、做出成效。



市领导带队督导检查育才生态区明善村脱贫攻坚工作 树立脱贫致富信心 努力把生活过好

本报讯(记者 张慧敏)7月5日下午,副市长王铁明带队深入育才生态区明善村督导检查脱贫攻坚工作,走访了解该村扶贫工作进展情况,并看望慰问了贫困户和低保户。

当天下午,在明善村委会,王铁明听取了村委会、驻村工作队、帮扶单位的工作情况汇报,并先后走访慰问了黄亚色、黄文珍等低保户。据了解,明善村共有322户1520人,其中,建档立卡户43户177人、低保户27户61人、特困户2户2人。

在74岁的黄亚色家中,督导组查看了老人新建的厨房,并详细询问了他的身体健康情况。在得知老人的养女不在其身边时,王铁明鼓励他要有良好的心态,有什么困难要提出来,并要求帮扶责任人以及村干部一定

要落实好相关政策,切实解决老人的生活保障问题。在黄文珍家中,督导组仔细询问了她的生产生活情况。当了解到她家屋漏雨时,王铁明现场要求帮扶责任人马上修缮,并鼓励黄文珍努力发展生产,树立脱贫致富信心,努力把生活过好。

王铁明要求,驻村工作队、帮扶干部要明确责任,学懂弄通各项扶贫政策,准确把握明善村扶贫有关数据,做到底数清,绝不含糊。要加紧推进危房改造工作,尽快解决困难群众住房保障问题,同时要保持良好的精神状态,按照大比武的指标要求切实落实问题整改,助力脱贫攻坚。

市规划委、市住建局、市教育局、市文联、市工商联等相关单位负责人参加检查。

育才生态区抱安村委会抱安一组王心全: 好日子要靠勤劳的双手干出来



我是2014-2015年的贫困户,我家有3口人,以前没有技术,也没有资金,只能靠几亩田地种庄稼为生,日子过得很难。被列入贫困户后,政府给了我们很多帮助,领导和驻村干部时常来看望慰问我们,鼓励我们脱贫致富,让我很感动。

这几年来,我种了300株槟榔树,现在有200株挂果,有时我也到山上采蜂蜜售卖。小儿子几年前外出打工,给家里增加了不少收入,但后来因为生病,他不得不回家休养。在政府的帮扶下,我家的生活有了很大的改善,我们会继续努力,早日实现小康,毕竟好日子要靠勤劳的双手干出来。

(本报记者 张慧敏)



上接1版

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,实施乡村振兴战略,事关决胜全面建成小康社会和全面建设社会主义现代化强国全局。各地区各部门要深入贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院部署,科学实施乡村振兴战略规划,继续加大“三农”投入力度,落实好惠农富农政策,深入推进农业供给侧结构性改革,加快农业科技进步,构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系。创新城乡融合发展体制机制,着力改善农村基础设施和公共服务,扎实推进农村人居环境整治三年行动。依托“互联网+”促进农村一二三产业融合发展,大力培育新型经营主体,拓展农民稳定就业和持续增收渠道。进一步汇聚全社会推动乡村振兴的合力,努力建设亿万农民幸福生活的美丽家园。

全国实施乡村振兴战略工作推进会议5日上午在京举行。中共中央政治局委员、中央农村工作领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示精神,落实李克强总理批示要求,按照党中央、国务院决策部署,紧紧扭住乡村振兴战略规划提出的目标任务,健全领导体制,压实工作责任,建立长效投入机制,强化政策制度保障,发挥农民主体作用,保持定力和韧性,持之以恒抓好各项举措落实,不断开创乡村振兴新局面。

会议部署落实了中共中央、国务院日前印发的《乡村振兴战略规划(2018-2022年)》提出的各项任务,有关省区和部门负责人在会上发言。

中央农村工作领导小组成员单位,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门负责同志等参加会议。



养殖“生态鹅” 走上致富路

三亚天涯琼黎苗农民专业养殖合作社养殖能手、育才生态区那受村村民曾进辉最近十分高兴,因为再过20多天,他今年养的第二批1200多只鹅就要出栏了,按每只纯利16元计算,卖掉这批鹅他将净赚近2万元。曾进辉不仅是当地规模养鹅能手,还带动了那受村村民养鹅,养鹅已经成为那受村村民增收致富的新路子。在曾进辉的影响和带动下,那受村有14户贫困户入股专业合作社,他们希望通过养鹅走上脱贫致富路。

本报记者 林志猛 摄影报道